

# 小作坊非法生产发生火灾

## 致两人死亡,老板因重大责任事故罪被判刑

本报12月9日讯(记者 王领娣) 2014年7月,王某甲租赁位于邹平县明集镇窝村的邹平县鑫田养殖有限公司两个养殖棚,北棚用来粉碎矿泉水瓶商标纸,南棚用来存放北棚生产的材料。2015年春节前,王某甲在南棚安装了二手配电箱、主副机及水池,用于生产“聚丙烯颗粒”。同年4月份,王某甲在没有取得任何经营资质的情况下,联系未经安全生产教育培训的王某乙、房某丁、马某丙、房某戊四名工人在其作坊内加工“聚丙烯颗粒”。在每

次开工前,工人需对副机机头进行预热,由于机身自带加热功能发生故障,就采用煤气罐、软管连接至喷枪,点燃明火加热副机机头。2015年4月25日16时许,王某乙、房某丁、马某丙、房某戊在生产“聚丙烯颗粒”过程中,用煤气罐、软管连接至喷枪点燃明火加热副机机头,致火焰引燃屋顶烟囱附近草毡而发生火警,马某丙被严重烧伤当场死亡,房某戊被烧伤经抢救无效于同年5月8日死亡。

房某丁证言,他和王某乙、

房某戊、马某丙在王某甲的聚丙烯颗粒加工坊里干活,四人加工一吨货由老板王某甲支付400元钱,他们加工聚丙烯颗粒时,开机前要预热造粒机的副机机头,因为机头里边残留的聚丙烯冷却后变硬堵住出口,一般要预热20多分钟,预热时是用从机器里边换下来的废滤网,上边粘着聚丙烯,从液化气罐上用软管引出来一个带开关的喷灯,用打火机点着喷灯,再点燃废滤网,将废滤网直接放到副机的机头下边烧。当日,他从王某甲的聚丙烯颗粒加

工作坊出来买烟,在回去的路上得知作坊着火。

王某乙也说,王某甲经营的作坊没有配套的消防设施,没有安全生产规章制度和操作规程,未对员工进行安全生产教育和培训。

邹平县人民法院经审理认为,王某甲在生产中违反有关安全管理的规定,因而发生重大伤亡事故,其行为构成重大责任事故罪,判处有期徒刑二年六个月,并于判决生效之日起五日内赔偿相关费用6万余元。

## 滨南热力大队: 志愿者服务成为新常态



本报12月9日讯(记者 王忠才 通讯员 张晓燕) 奉献爱心,情暖居民,自今冬供暖以来,胜利油田热电联供中心滨南热力大队30余名青年志愿者陆续走进小区居民家,主动为居民解决供暖问题,义务检查供暖设施,大队团组织利用青年志愿者平台,扎实的开展形式多样的志愿服务,更好的服务居民。

志愿者为居民送上科学用暖知识手册,把科学的用暖知识送进居民家,告诉居民如何正确用暖,不正确的做法所带来的后果,出了紧急情况,在维修工到来之前如何进行自救,如何正确测取室温,以及如何看待暖气温度的高低,取得了居民的理解。随着与居民交谈交心,出现了许多为民服务的新气象,志愿者与居民进行零距离接触,使居民更加深入的了解供暖,从科学用暖逐步参与供暖,例如:管网中就是那么多水,千万别用暖气里的水干别的,压力不足,大家跟着挨冻;暖气千万别私接乱改,否则,一家拆改,多家遭殃,损人利己的行为很不好。就这样,让居民了解供暖,也让供暖更好的服务居民,在服务中赢得双赢。

在入户服务过程中,志愿者发现小区存在个别的不热用户,于是选拔在供暖维修方面的精兵强将,利用双休日时间,进入入户了解低温暖气问题,持续提升服务水平。家住滨滨小区11号楼的王女士,丈夫患有脑血栓后遗症,生活很不方便,供暖开始后,王女士觉得家中卧室温度明显低于往年,由于不知道怎样报修,打算自己买电暖气使用,志愿者张益惠在入户时发现了此问题,经过对暖气片冲洗,解了王女士燃眉之急。许多志愿者在服务过程中,发现身边有不少需要帮助的人,像孤寡老人、残疾人等弱势群体,他们设立重点帮扶对象,提供“量体裁衣”志愿服务,重点把小区的弱势群体作为帮扶对象,建立弱势群体档案,量身定做帮扶方案,设立帮扶卡,帮扶卡片上对外公布志愿者联系方式,帮扶对象存在的困难,印有服务人员联系电话,省去一些不必要的环节,节省了居民等待时间,把服务第一时间送进居民家里。进一步加深拓宽服务领域,面对这些最需要帮助的人,让他们畅所欲言,把困难说出来。

在服务的过程中,胜滨维修班的四名维修工,在为居民服务过程中尽职尽责,真心为民解决问题的真诚态度,受到居民高度评价,12月5日一大早,胜滨小区410号楼的一位居民向客服部反映,整栋楼30户居民的暖气温度每天在逐渐降低,要求尽快查明原因,负责本辖区的维修班长孟祥军带领三名班员来到现场后,初步判断是管网流量达不到,于是压减了该楼前面居民楼的流量,结果还是不行,大家考虑着该楼是单户供暖,是不是问题出在过滤器上,于是大家拆开第一家的过滤器,果然堵满了锈渣泥巴等黑褐色的沉淀物,随后一户户排查,结果全部是进水管的过滤器堵塞,四个人逐个进行拆洗,直到晚上7:00才将30户居民的过滤器清洗完毕,恢复了正常温度。

## 山东省首例助力车主审车项目“微信e审车”成功上线

# 微信预约审车避免排队烦恼

本报12月9日讯(记者 王忠才 通讯员 李海峰 刘象儒) 12月9日,建行滨州分行和滨州万通机动车检测有限公司举行了“机动车检测微信e审车项目开通仪式”,为滨州首辆通过建行微信预约支付系统的车辆剪彩。

今年以来,滨州分行认真落实“移动金融优先”扎实开展“建网通天下,转型创未来”活动,运用互联网思维,推动电子银行及零售业务转型发展。针对有车一族审车难、缴费难、等待时间长、流程繁琐等问题,创新开发了微信预约审车项目,于2015年11月上旬测试

成功上线运行。

该项目上线后,车主审车可通过本人手机关注滨州万通机动车检测有限公司微信“公众号”,选择“预约检测”模块,按流程提示,填写审车相关信息后,跳转至建行手机银行或手机账号支付检测费,系统会提示预约审车成功,并生成预约订单,订单可在“预约查询”模块查询,其后按照预约时间,通过“微信”预约绿色通道前往审车,极大节省车主填表申请、现场缴费,排队等待时间,快速便捷的完成全部流水线检测,将检测线车辆检测效率提高了三分之一。

据了解,该创新项目在全省金融同业中属于首例,首先,对广大有车一族是利好,微信预约审车,避免排队等待的烦恼,手机银行缴纳审车费,享受绿色快捷通道,20分钟内审完一辆车。其次,对车辆检测线是利好,能够提升审车效率,减轻检测线人员的工作量,提高审车数量,创造更大效益,对政府车管部门是利好,这是惠及广大有车一族的民生工程、普惠金融,是国家倡导的“互联网+”产业,完全符合中央政策导向。对于建行来说,运用互联网思维,批量拓展优质客户群体,从源头上提升获客能力和粘客能

力,打造围绕客户的产业链,打造“汽车金融宝”品牌。

截至目前,滨州分行已成功上线1家机动车检测线,正在开发2家,达成合作共识的6家,力争滨州市12家检测线公司全部覆盖,为滨州市109万机动车用户带来便利,实惠。

即日起到2016年1月31日,在万通机动车检测线通过建行微信预约支付渠道审车的客户,每天前十名享受20元补贴,活动结束后举行抽奖,从中产生3名一等奖,价值200元手机话费充值卡,二等奖10名,奖励价值100元话费充值卡,三等奖30名,奖励价值50元手机话费充值卡。

## “两年了没睡过一个安稳觉”

### 男子因盗窃原油在逃两年多投案自首

本报12月9日讯(记者 王忠才 通讯员 邱振华) “事情发生了,我也很害怕……真的没办法形容,就像‘过街老鼠’一样,没有睡过一个安稳觉。”在滨西分局刑侦五中队的讯问室,张某这样告诉民警。

事情追溯到2013年9月23日凌晨,家住高青县的村民张某被本村村民朱某某、赵某某和任某某三人喊着到村旁的一输油管线处挣点零钱“花花”,由于张某岁数较大,负责在现场望风。四人开车一辆桑塔纳轿车到现场后,在输油管线打眼后安装闸门盗窃原

油,正在此时被蹲守多日的护卫队员现场抓获,张某从现场逃脱。后朱某某等三人被滨城区人民法院以破坏易燃易爆设备罪判处有期徒刑,而张某一直负案在逃。

此后,公安机关多次到家中对张某的家人和亲属进行劝说,晓明利害,讲清政策,让他早日到公安机关投案自首。终于在逃两年多的张某主动来到公安机关,向民警交待了自己的犯罪事实。当问其在两年多的经历时,已经年过半百的张某竟然老泪纵横,自己的活泼乖巧的孙子也看着,真不应该……



年过半百的张某后悔当初的犯罪行为。

## 农民工讨薪持横幅堵路中间

### 民警劝说半小时,农民工情绪平复并撤出主干道

本报12月9日讯(记者 王忠才 通讯员 隆菲) 12月9日,滨州阳信县公安局信城派出所联合特警大队、交警大队妥善处理一起农民工讨薪堵路事件。

12月9日上午11时许,滨州阳信县公安局信城派出所接110指令称:在阳城三路金榜华庭附近有农民工闹事,接警后,信城派出所组织民警迅速出警,到达现场后,民警见10余名农民工,手持横幅将阳城三路堵死,造成交通堵塞,堵塞车辆达100余辆,如不及时妥善处理,极易造成严重后果,信城派出所民警一面向“110”指挥中心向上级领导汇报,一面联系县局特警大队以及交警大队前

来增援,同时,信城派出所民警积极与堵路群众进行沟通,详细了解堵路原因。

经了解,农民工均来自河北、山东枣庄等地,自2015年10月29日在金榜华庭打工,因天气寒冷不得不停工,而至今他们四万余元的工钱未拿到。农民工多次找到包工头索要工钱,而包工头称签订的合同中写到未完成一栋楼不能给其工钱,致使10余名农民工集体讨要剩余工资。出警过程中,民警始终保持良好的警容风貌,不急不躁,耐心向堵路民工详细宣传国家相关法律规定及非法堵路带来的严重后果,建议堵路民工选出代表,通过正当渠道,运用法律武器维护自身合



10余名农民工手持横幅将阳城三路堵死。

法权益。经过约半小时的时间,在民警的劝说下,堵路农民工情绪逐渐平复,并撤出主干道,使得该路段全面恢复通行。

信城派出所民警在特警大队、交警大队的配合下将10余名农民工带回所中,开展调查询问工作。